
Referat fra møde den 13. marts, 2018 

Referat af mødet i Pårørenderåd Nord på Marienborgvej Tirsdag den 13. marts, 2018 – kl. 17.30. 

Deltagere: Åse Ploumann Simonsen, Birgitte Petersen, Arne Rousing, Hans Lykkegaard Larsen. 

Grundet få fremmødte aftales, at der udelukkende vil være tale om et kort møde, hvor vi overfladisk 

behandler punkterne – og at vi derfor afholder nyt møde allerede d. 9. maj kl. 17.00 på Marienborgvej. 

1. Gennemgang og eventuelle kommentarer til referatet af mødet den 12. december 2017. 

Godkendt – ingen kommentarer. 

2. Beslutning om frekvens på fremtidige valgmøder (hvert år eller hvert andet år) - orientering ved 

Hans Lykkegaard Larsen. 

 

Afventer næste møde.  Åse afklarer til næste møde, om man selv kan ændre på valgperioden i 

forhold til vedtægterne. 

 

3. Bruger/Pårørendeundersøgelse (Hvordan arbejder vi videre på de forskellige botilbud med de 

resultater, som undersøgelserne viste?) – Orientering ved Bent Lunø. 

 

Udskydes til næste møde. Dog en kort drøftelser af, at der er læring ved at kigge på disse 

undersøgelser, og at det bliver spændende med Bents gennemgang og overvejelser i forhold til 

undersøgelsen. Åse fortæller, at man i Nord vil udpege fokusområde, som kan være udviklende at 

sætte spot på :-) 

 

4. Fælles procesarbejde: ”Status på arbejdet med Handicapplanen” – ved Åse Ploumann Simonsen. 

 

Det aftales, at en grundig drøftelse afventer næste møde – dog kort dialog omhandlende 

Handicapplanens fokus henført til, hvordan Pårørenderåd Nord gerne vil have, at vi arbejder med 

temaerne fremadrettet?  Næste møde drøftes ligeledes sammenhænge med 

virksomhedsplanernes mål, som medarbejderne har fokus på i den daglige pædagogiske indsats. 

 

5. Økonomi/driften – endelig resultat 2017 – orientering ved Åse Ploumann Simonsen. 

 

Nord kom i 2017 ud med et underskud på 2,8. Åse tilfører tallene i forhold til referatet. Særligt 

Kastanjebo har været en økonomisk udfordring, hvilket jo også har resulteret i, at der er lavet en 

omfordeling af midler i forhold til budget 2018 i det samlede Center for Handicapindsats. Denne 

omfordeling har medført, at bl.a. Kastanjebo har fået tilført flere midler – eksakt kr. 576 000 til 

budget 2018. Dette har jo så medført, at andre afdelinger i CHI har skullet finde disse midler – den 

såkaldte Procent besparelsen for 2018. 

 

Procent besparelsen for 2018:  Åse fortæller og viser hvor besparelsen bliver udmøntet. Der 

rammes bredt på alle afdelinger i hele CHI og dermed også i Nord, og der er forsøgt at rammen, 

hvor det gør mindst ondt i forhold til den direkte støtte til borgerne. 

 



6. Økonomi/driften – status på budget 2018 – orientering ved Åse Ploumann Simonsen. 

 

Status: Sidste nyt. Social Tilsyn Midt har været på Marienborgvej. Fin rapport. Er pt. I ”trykken”. 

 

Der arbejdes med virksomhedsplaner for 2017/2018. Der er netop indgiver afrapportering på de to 

virksomhedsmål: 2: Kommunikation og 10: Et rigere fritidsliv. Åse orienterer om status og der er en 

god dialog herom. 

 

Genhusning af BCH. Der arbejdes på højtryk. Heldigvis er personalet jo godt forberedt, da de var 

klar sidste år. Der ansættes nattevagt – således at der fortsat er vågne nattevagter både i Langå 

(Genhusningen af Kernen) og i Harridslev v. BF1 og BF2. Der har været møde med 

afdelingsleder/forvaltning for de pårørende. Dette gav god afklaring. 

 

Ny afdelingsleder på Marienborgvej skal ansættes, da nuværende afdelingsleder går på efterløn. 

Stillingen er ledig fra 1/6 men allerede nu er afdelingsleder ved at afsluttet grundet ferie m.m. 

Sidste arbejdsdag er den 16. april. Der er udnævnt en midlertidig koordinator til daglig alm. drift og 

derudover vil den øvrige ledelse i Nord sikre MBV indtil ny afdelingsleder er ansat. Åse spørger, om 

der kunne være interesse i, at der deltager en fra Pårørenderåd Nord i Ansættelsesudvalget. Rådet 

takker ja – og vil se, hvem der kan være med. Der er selvfølgelig helt enighed om, at 

repræsentanten fra Pårørenderådet udelukkende er med til at give en vinkel på som pårørende i 

Nord, og at ansættelseskompetencen ligger 100 % ved ledelsen. 

 

Budget 2018. Der vil i 2018 være stort fokus på, at medarbejdersiden også får forståelse for, 

hvordan økonomi og budget hænger sammen med personalenormering. Dette for at skabe 

medejerskab, således at vi fordeler ressourcerne hen over døgnet bedst muligt. Det er jo 

medarbejderne, som bedst kan se, hvordan vi kan rykke lidt på mødetider m.m. for at skabe bedste 

dækning i forhold til budgettet. 

 

7. Åben dialog: Hvordan kommer vi nemmest i kontakt med de pårørende? Hvordan kan vi hjælpe de 

pårørende til og blive ’klædt på’ til at deltage i handleplansmøder? Hvordan kan vi hjælpe 

beboerne til at blive bedre til at kommunikere? (Eksempelvis til at forstå beslutninger ved 

husmøder). 

 

Åse orienter om ny procedure, som beskriver arbejdsgangene i forhold til statusmøder. Hvem gør 

hvad. Denne er rost af social Tilsyn Midt og foldes nu ud i Nord. 

 

Der er fokus på Samtykkeerklæringer i 2018, således at alle husker disse fremadrettet. Det kan 

være en svær balancegang i forhold til pårørende – men her er det vigtigt, at italesætte regelsættet 

i forhold til voksenområdet. Vi vil altid det gode samarbejde og skal altid huske på, at pårørende er 

de vigtigste ressourcepersoner i borgernes liv – samtidig med stort fokus på 

selvbestemmelsesretten. 

 

Også virksomhedsplanens mål omkring Selvbestemmelse/Kommunikation vil helt klart skabe bedre 

klarhed. 

 



Punktet drøftes til bunds på næste møde. 

 

8. Boligplanen – opdatering og orientering ved Åse Ploumann Simonsen. 

 

Marienborgvej: Der har været indvielse af den nye tilbygning. Dejlig dag. Fantastiske rammer. 

 

Genhusning, Kernen på BCH – er godt i gang. Licitationen gik rigtig godt. 

 

9. Opfølgning/beslutning om mulighed for køb af egen bus i bofællesskabet Harridslev – orientering 

ved Hans Lykkegaard Larsen og Arne Rousing fra arbejdsgruppen. 

 

Der har været flere gode og konstruktive møder med god hjælp til udredningen af, hvorvidt dette 

er muligt. Desværre har arbejdsgruppen konkluderet, at en sådan løsning bliver meget svær at 

håndtere i praksis. Derfor lægges disse planer væk. 

 

10. Opdatering af vores præsentationsbrochure om Pårørenderåd Nord (nye medlemmer i rådet) 

 

Hans har pjecen med. Umiddelbart skal den kun have opdateret fotos/kontaktoplysninger. Vi 

aftaler, at dagsordensætte det til næste møde, således at der kan drøftes hvorvidt der skal 

foretages andre ændringer. 

 

11. Eventuelt. 

 

Hans fortalte at aktivitets og fritidskoordinator Mette Birkmose deltager i Pårørenderådsmøde 

d.  12.06.18, hvor hun vil fortælle om hendes arbejde, og opfordrede samtidig alle til at klikke ind 

på www.handicap.randers.dk/aktiviteter 

 

LEV-Randers arrangerer i samarbejde Folkebevægelsen Mod Ensomhed ’Randers Spiser Sammen’ 

på Cafe Gaya d. 25.04.18. Invitation er udsendt. Alle er velkommen til at deltage! 

 

12. Mødedatoer. 

 

D. 09.05.18, kl. 17.00, Marienborgvej 

D. 12.06.18, kl. 17.30, Marineborgvej 

D. 11.09.18, kl. 17.30, Marineborgvej 

D. 13.11.18, kl. 17.30, Marineborgvej 

 

Hans Lykkegaard Larsen, 

Formand for Pårørenderåd Nord 

 

http://www.handicap.randers.dk/aktiviteter

